

# 宁围街道9个村(社区)上榜萧山2023年度星级清廉村社名单

■尹德馨

日前,萧山2023年度星级清廉村社名单公布,宁围街道9个村(社区)上榜。

根据《萧山区清廉村社建设评价指标体系实施办法》(萧乡振组办(2022)5号)等文件精神,2023年度全区星级清廉村社评价工作经创建村社自评申报、

镇街审核把关、联席会议各成员单位审定及复查复核,认定10个村(社区)为五星级清廉村社、45个村(社区)为四星级清廉村社、99个村(社区)为三星级清廉村社。

宁围街道共有9个(社区)上榜,其中,金二社区被认定为五

星级清廉村社,宁东社区、宁税社区、顺坝村等3个村(社区)被认定为四星级清廉村社,二桥村、金一社区、宁安社区、新安村、新华村等5个村(社区)被认定为三星级清廉村社。

近年来,宁围街道充分发挥街道经管站、村社监察联络站监

督作用,全方位构建清廉村社治理体系。同时,积极拥抱数智转型,率先打通“码上工程”与“浙农经管”两个应用系统,形成逻辑对应,实现小微权力全过程纳管。

下一步,宁围街道将坚持守正创新,推进精细管理,强化制

约监督,以全域清廉、全员清廉、全程清廉为目标,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感,奋力实现清廉村社治理体系和治理能力现代化,努力交出百姓富裕、村居清廉的高分答卷。

## 数字化建设获得省级认定

■尹德馨

12月18日,浙江省风貌办公布2023年第二批未来社区数字化建设优秀案例,宁围街道市北未来社区成功入选。

市北社区

市北社区单元面积31公顷,共4个商品房小区,总户数4223户,实有人口12000余人,其中,中青年占比达70%,是一个年轻化的社区。社区以“活力市北、创享未来”为社区定位,以“柿柿红”党建体系为指引,聚焦“让居民的幸福生活真实可感”,围绕社区特色的“喜柿文化”,采用“EPC+O”全过程一体化建设模式,打造三级“喜柿”幸福生活圈,建设更时尚、更绚丽、更年轻化的“文化范”社区。

以“数字驾驶舱+移动客户端”模



式,市北社区按照重大应用贯通实施方案,将基层治理“141”体系贯通到社区各项功能中,推进社区数字化建设工作,实现“整体智治”落到最后一公里。完成社区人房数据、基础数据贯通工作,集成落地应用共36个,其中数字社会应用贯通12个,覆盖服务、教育、邻里、健康、治理等多个场景。

从年轻群体生活习惯及需求出发,市北社区在数字应用功能开发中嵌入多种实用功能板块,将线下公共服务及社区活动与线上互动融合。在实际应用中,“活动报名”“随手拍”“邻里圈”等贴合居民生活的应用活跃度高,得到用户的一致好评。

接下来,市北社区将继续深化完善、补齐短板、凸显特色,让未来社区的各个场景真正融入居民日常生活,不断提升居民生活幸福感和体验感。



## 和美共富村 现代新乡村

顺坝村

■尹德馨

近日,市乡村振兴工作领导小组公布全市第三批共富村、共富带、共富联合体榜单,宁围街道顺坝村入选。

共富村是指集美丽乡村、数字乡村、未来乡村、文明乡村、善治乡村等于一体,农民群众有较高获得感、幸福感、安全感、认同感的行政村。以党建为引领,顺坝村通过环境提升打造生态顺坝,推进乡风文明打造和谐顺坝,落笔经济共富、生态共富与精神共富同步升级,绘就共富乡村和美画卷。

顺坝村位于宁围街道最北部,是宁围最大的农业村。近年来先后获得杭州市卫生村、萧山区农村整治村、萧山区文明村、省级生态村、萧山区文化村、杭州市田园社区示范点和省级森林村庄等荣誉。

顺坝村区域面积2.13平方公里,另托管面积6.7平方公里,拥有耕地面积

1381亩。移民初期以养蚕为业,目前农户主要种植蔬菜、葱蒜类作物。2023年,顺坝村集体经济收入1324.69万元,经营性收入957.09万元。顺坝村与宁围其他10个股份经济联合社共同成立强村公司——杭州宁实益强村建设发展有限公司,共富道路更进一步。

顺坝环村河道长4000米,村民环河建房、逐水而居,以环村河为纽带,串联田园风光和水文条件,具有“绿水绕村”的宜居环境。2022年,顺坝村成功通过杭州市污水零直排村验收,实现污水全收集,雨污全分流,处理全达标,资源全利用,监管全智慧。

以围垦和蚕桑文化底蕴为基础,顺坝村从推进网格治理、提升文体服务体系、开展睦邻文化活动等多方面入手,营造民风淳朴、村风文明、和谐睦邻的乡村氛围,与村民共建共享美好家园。



## 党建联建有新果 “碳·青春”青年V站上线

鸿宁社区

■尹德馨



“电气23班清波园劳动耕种荣誉出品”“给排水23班慧耕菜地荣誉出品”……一包包贴有“劳动者”标贴的绿油油新鲜菠菜整整齐齐地码放在“碳·青春”青年V站的窗口,吸引了众多附近的居民前来询问和采买。

“我们耕种的菠菜绿色无污染、低碳不施肥。百草园劳动基地共17块责任田,种有各类中草药、蔬菜、水果等十多种作物。过几天基地里的青菜也可以丰收了!”建筑设备学院的学生热情地向前来买菜的鸿宁社区居民介绍道。

介绍中所提及的百草园是指鸿宁社区党支部携手浙江建设职业技术学院建筑设备学院党总支,共同开展的党建联建项目——“一鉴开”百草园劳动实践基

地。近日,基地中种植的菠菜大丰收,大学生们忙个不停,采摘、挑选、清洗,一株株菠菜被分装成袋在“碳·青春”青年V站公益售卖。

“碳·青春”青年V站前身是城市侧亚运青年V站,位于浙江建设职业技术学院大门不远处,伫立于马路边。圆满完成亚运期间的服务工作后,改造成为多功能的“一日集市”活动场地。未来,鸿宁社区将联合高校开展更多形式的活动,除实践基地责任田的蔬果,创意手作、蛋糕甜点、自制饮品、绘画作品……都可以报名入驻V站。在培养大学生创业意识和创业技能、增加社交能力和实践经验的同时,为社区居民提供更加丰富的公共服务。



宁安社区

## 创新书香吧 阅读美生活



■尹德馨

连日来,宁安社区拥潮府小区架空层人气很旺,每天都有很多居民到这里坐坐,读读书看看报,打卡“每天阅读一小时”。12月28日《萧山新闻》还对这里进行了报道,这就是宁安社区构建书香社区的新举措——“新时代文明实践站书香吧”。

墙上的书架上,整齐的摆放着各类书籍,既有《红楼梦》等古典名著、《我们仨》《秋园》《追风筝的人》等畅销书,还有《中华上下五千年》《世界未解之谜》等适合孩子阅读的书籍。一个书架、一张桌子和几把椅子,宁安社区充分利用楼道间的共享空间,开拓“书香网格”模式,以微网格为单位,建立小小书吧,放置优秀报刊杂志、文化书籍,为居民提

供免费阅读书籍与空间,通过嵌入式文化服务,号召居民“每天阅读一小时”,培养良好的阅读习惯。

除了提供书籍之外,宁安社区还积极探索网格共享模式,鼓励居民定期开展读书分享会,进行闲书共享,营造书香网格氛围,建设居民的“精神氧吧”,把宁安社区打造成“熟人社区”,让居民不再有距离感。

接下来,宁安社区将聚焦青年、少年儿童、党员群众等不同群体,分类提供各类精准服务,推进网格文化建设和全民阅读活动不断走深走实,全力构建书香社区,不断丰富和提升辖区居民的精神文化生活。